PROTOKÓŁ NR 15/16 Z POSIEDZENIE KOMISJI DS. OCHRONY ZDROWIA, RODZINY I SPRAW SPOŁECZNYCH, 
KTÓRE ODBYŁO SIĘ W DNIU 20 KWIETNIA 2016 ROKU


PROTOKÓŁ NR 15/16
Z POSIEDZENIA KOMISJI DS. OCHRONY ZDROWIA, RODZINY I SPRAW SPOŁECZNYCH,

KTÓRE ODBYŁO SIĘ W DNIU 20 KWIETNIA 2016 ROKU

Przewodniczący Komisji ds. Ochrony Zdrowia, Rodziny i Spraw Społecznych radny Jerzy Słodczyk powitał przybyłych na posiedzenie Komisji radnych i gości. Na podstawie listy obecności (załącznik 
nr 1) stwierdził prawomocność obrad i zaproponował następujący porządek obrad:
1. sprawozdanie z realizacji Programu współpracy z organizacjami pozarządowymi za rok 2015,
2. opiniowanie projektów uchwał na najbliższą sesję Rady Powiatu:
a)  w sprawie przyjęcia informacji o ocenie zasobów pomocy społecznej za rok 2015 dla Powiatu Tarnogórskiego (druk nr 23/2016),
3. sprawozdanie z wykonania budżetu Powiatu Tarnogórskiego za 2015 rok (w zakresie działania komisji),
4. przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia Komisji,
5. sprawy bieżące.
Porządek obrad został przyjęty w głosowaniu – 3 głosy „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.

Ad. 1
Michał Kampa inspektor w Wydziale Edukacji, Kultury i Sportu przestawił sprawozdanie z realizacji Programu współpracy z organizacjami pozarządowymi za rok 2015 (załącznik nr 2).
Elżbieta Susek Naczelnik Wydziału Edukacji, Kultury i Sportu poinformowała, że w 2016 roku 
na realizację zadań publicznych przeznaczono 150 000 złotych i jest to kwota wyższa od kwoty z 2015 roku. Wszystkie konkursy prowadzone przez Wydział Edukacji, Kultury i Sportu odbyły się i środki zostały podzielone. Są przygotowywane umowy i po ich podpisaniu zadania mogą być realizowane. Dodała, że konkurs z zakresu ekologii i ochrony środowiska jeszcze się nie odbył.
Radna Krystyna Trzęsiok odnosząc się do informacji dotyczącej przyznania Klubowi Sportowemu TPD Kalety kwoty 500 złotych na wyjazd na Mistrzostwa Świata w Speedrowerze do Wielkiej Brytanii, zapytała dlaczego przyznana kwota jest tak niska w porównaniu z pozostałymi.
Michał Kampa odpowiedział, że została przyznana kwota o jaką wnioskował Klub.
Przybył radny Stanisław Kowolik.

Gustaw Jochlik nieetatowy Członek Zarządu Powiatu powiedział, że organizacje, które otrzymują dotację mają świadomość tego, że muszą mieć pomysł i trochę własnych środków, ponieważ Powiat jedynie wspiera je finansowo. Nie jest tak, że Powiat przekaże środki w 100%. Z zadowoleniem przyjmuje, że jest tak wiele podmiotów działających na różnych polach, ale pewnym mankamentem jest to, że przedstawiciele tych wszystkich organizacji stronią od tego, żeby wziąć udział w pracach komisji i podziale środków. Stwierdził, że brakuje z ich strony zaangażowania. Decyzja o zwiększeniu 
środków w roku 2016 w stosunku do roku 2015, świadczy o tym, że to co robiono w roku 2015 
i co zostało przedstawione w sprawozdaniu jest ze wszech miar pozytywne. Dlatego uważa, 
że Komisja powinna przyjąć powyższe sprawozdanie.
Przewodniczący Komisji zapytał czy w 2015 roku dużo było organizacji, które starały się o dotację, 
ale jej nie otrzymały.
Naczelnik Wydziału Edukacji, Kultury i Sportu odpowiedziała, że większość organizacji otrzymała dotację. Zdarza się, że dotacja zostaje przyznana w niższej kwocie niż wnioskowano. Wynika 
to z tego, że część organizacji wnioskuje o bardzo dużą kwotę i wiadomo, że taka kwota nie może być przyznana, a część podchodzi do sprawy rozsądnie i wnioskuje o kwotę, którą faktycznie potrzebuje. Jedna lub dwie organizacje nie otrzymują dotacji a powodem są przeważnie względy formalne, 
np. brak w statucie zapisu o prowadzeniu określonej działalności.
Przewodniczący Komisji poddał pod głosowanie ww. sprawozdanie.

Komisja pozytywnie zaopiniowała ww. sprawozdanie w głosowaniu – 4 głosy „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.

Ad. 2a)

Klaudia Zyśk Dyrektor Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Tarnowskich Górach przedstawiła projekt uchwały w sprawie przyjęcia informacji o ocenie zasobów pomocy społecznej za rok 2015 
dla Powiatu Tarnogórskiego.

Radna Krystyna Trzęsiok zapytała czy w domach pomocy społecznej jest na tyle miejsc, aby wszystkim oczekującym zostały zapewnione i którego domu pomocy społecznej dotyczy największe zainteresowanie.
Dyrektor PCPR odpowiedziała, że 77 osób oczekuje na umieszczenie w domu pomocy społecznej. Najdłuższa kolejka dotyczy Domu Pomocy Społecznej „Przyjaźń” w Tarnowskich Górach. 
Szczególne zapotrzebowanie dotyczy miejsc dla osób somatycznie chorych oraz chorych psychicznie 
i upośledzonych.
Przewodniczący Komisji odnosząc się do liczby 1681 osób i rodzin, którym udzielono pomocy 
i wsparcia w 2015 roku, która w stosunku do 2014 roku jest mniejsza, zapytał czy to oznacza, 
że chętnych do otrzymania pomocy było mniej czy też było mniej środków.
Dyrektor PCPR odpowiedziała, że większa liczba osób potrzebujących w poprzednich latach wynikała z działalności punktu interwencji kryzysowej, który „generował” z powiatu wiele osób chętnych 
do otrzymania pomocy. Jednak w nowym okresie programowania nie zezwolono na rozwój takich usług środowiskowych, otwartych na wszystkich. Ma być wybrana grupa, która będzie wspierana.

Przewodniczący Komisji poddał pod głosowanie ww. projekt uchwały.

Komisja pozytywnie zaopiniowała ww. projekt uchwały w głosowaniu – 4 głosy „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.

Ad. 3
Cezary Baryłko Skarbnik Powiatu przedstawił sprawozdanie z wykonania budżetu Powiatu Tarnogórskiego za 2015 rok (w zakresie działania komisji). Dodał, że Regionalna Izba Obrachunkowa w Katowicach wydała opinię pozytywną i nie wniosła uwag do ww. sprawozdania.
Gustaw Jochlik nieetatowy Członek Zarządu Powiatu zwrócił uwagę, że środki przeznaczone 
na zadania z zakresu pomocy społecznej, ochrony zdrowia oraz polityki społecznej stanowią ponad 20% budżetu Powiatu. Następnie powiedział, że nikt nie ukrywa tego, że środków na remonty 
i inwestycje było mniej, ale udało się uzyskać stabilizację finansową Powiatu. Sytuacja budżetu w jego ocenie nie wygląda źle. Wszelkie zaszłości są regulowane.
Andrzej Elwart członek Zarządu Powiatu powiedział, że rozpoczynając rok 2015 Powiat miał 2 200 000 złotych deficytu, a na koniec roku nie było deficytu. Sytuacja byłaby jeszcze lepsza, gdyby nie zobowiązania SP ZOZ-u.
Przewodniczący Komisji poddał pod głosowanie ww. sprawozdanie.
Komisja pozytywnie zaopiniowała ww. sprawozdanie w głosowaniu – 3 głosy „za”, 0 głosów „przeciw”, 1 głos „wstrzymujący się”.

Ad. 4

Komisja w głosowaniu – 3 głosy „za”, 0 głosów „przeciw”, 1 głos „wstrzymujący się”, przyjęła protokół nr 14/16 z posiedzenia Komisji w dniu 23 marca 2016 roku.

Ad. 5 
Komisja w wyniku głosowania – 4 głosy „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”, zdecydowała o przesunięciu realizacji punktu planu pracy pn. „Aktualna sytuacja i kierunki działania DPS-ów” z miesiąca maja na miesiąc sierpień 2016 roku. Komisja postanowiła o zaproszeniu 
na posiedzenie w miesiącu sierpniu dyrektorów Domów Pomocy Społecznej będących jednostkami organizacyjnymi Powiatu.
Radny Stanisław Kowolik poprosił, aby Komisja tak jak w ubiegłym roku otrzymała na piśmie materiał opisowy dotyczący zasadniczych problemów poszczególnych dps-ów, niezależnie od obecności dyrektorów na posiedzeniu.
Przewodniczący Komisji poprosił, aby powyższy materiał dotarł do Komisji z wyprzedzeniem, 
aby członkowie Komisji mogli się z nim zapoznać przed posiedzeniem.
Porządek posiedzenia Komisji został wyczerpany. Na tym zakończono posiedzenie Komisji.
Przewodniczący Komisji ds. Ochrony Zdrowia, 

Rodziny i Spraw Społecznych

Jerzy Słodczyk
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